

脑瘫女孩轮椅上夺5个全国冠军

“你给世界一个微笑，世界就会给你一个拥抱”，这是她最欣赏的座右铭。别看出生时体重才1.7千克，还早产、脑瘫，可她拖着残疾身体不向命运低头，在汗水、泪水交织中拼搏向前，在全国残疾人轮椅竞速比赛中5次获冠军。

出生时体重仅1.7千克 脑瘫导致双腿畸形

她叫孟子新，2002年出生，家住葫芦岛市。

“她能活下来就已经是奇迹。当时早产两个多月，出生时体重仅有1.7千克，在保温箱里待了一个多月后活了下来。能当上残疾运动员，更是个奇迹。”昨日，说起女儿出生后的危险状况和如今成为体育运动员的对比，孟庆柱除了觉得孩子命大外，就是觉得女儿能吃苦能坚持。

由于出生时情况特殊，担心照顾不好，孟子新从医院出来后就被送回农村老家，双方的老人承担起照顾这个特殊婴儿的任务。因为脑瘫，那时她连吸吮奶嘴都不会，是姥姥和奶奶一口一口把她喂大。随着一天天长大，父母明显看出她与同龄孩子不同：双腿严重畸形无法行走。为了最大限度矫正孩子的畸形，父母带着她去各地求医，最后在北京大医院做了矫正手术，她才告别了双拐。虽然走路依然摇晃，也要比正常人付出更多力气，但这对她说已经是另一个奇迹。

面对嘲笑 她用优异成绩证明自己不是废物

上学之前，孟子新只知道自己与同龄孩子走路不一样，当她走进校门后，开始面对个别同学对她走路姿势的嘲笑。“那时我总生气总哭，多次向



孟子新在比赛现场。

采访对象供图

说更是一个奇迹。

入选轮椅竞速运动队 开始备战残运会

为备战2019年全国第十届残运会暨特奥会，从2016年秋开始，全省就开始选拔运动员。“其实当时给孩子报名时就是想试试，看她是不是这块料，心里完全没有把握。运动员需要天赋，更需要具备基本能力。但谁也没想到，测试时她的反应能力、肌肉力量以及速度力量等各方面条件都很好。”孟庆柱说。

身体残疾给她带来的心理障碍迈过去后，孟子新知道，要比其他同学做得好就要付出更大努力。因为身体残疾不能上体育课，她就利用体育课时间，数学、英语老师轮换着给她补课，这让她心存感恩。

孟子新以为，由于身体原因，她的人生可能永远会这样。不料就在初二下学期备战中考时，一个消息改变了她的人生，这个从未上过体育课，从心里对体育还有些排斥的女孩子，竟然走上了全国大赛赛场，并且连续获得优异成绩，这对她和全家来

次想离家回家。“这样一个好苗子如果不干这项运动太可惜了！”教练的评价让她坚持下来。第一次参加轮椅竞速训练，教练的精心呵护更让她心生感激。“由于路途远，我们第一次是摇车去的训练场地，进入场地时有个下坡很陡，由于我当时操作不太好，教练为了保护我，双手都出血受了伤，这让我很感谢，觉得必须要好好练习才能对得起教练的付出。”

由于能吃苦，紧跟教练要领，孟子新很快适应了训练。不久，她随着运动队奔赴云南开始冬训，备战2017年全国残疾人田径锦标赛。轮椅竞速项目每天要进行大运动量的体能、力量等训练。14岁的孟子新虽然年龄最小，但从不叫苦叫累。轮椅竞速运动员可以根据自己的感觉选择坐姿还是跪姿，孟子新选择了跪姿，就是跪在轮椅车上。刚开始训练，还没上车多久双膝就发麻，摇上几分钟就满头大汗，但孟子新总是咬牙坚持，即使双膝跪得红肿甚至磨出血印也不放弃。

艰苦训练两年多 轮椅上获得5个全国冠军

这种痛并累着的顽强坚持很快有了回报。在2017年全国残疾人田径锦标赛上，孟子新第一次参加大赛就拿到了100米冠军。“得了冠军我感觉超棒，太兴奋了，奖牌睡觉时都不离手，多次激动得落泪。这次夺冠给了孟子新极大自信，从此训练更加刻苦。接着在2018年的全国锦标赛上，我又获得400米、800米冠军和100米季军。这更让我激动不已，且增强了信心，越发激励我要继续努力，争取拿更多金牌。”

让孟子新最难忘的，是2019年8月25日在天津举行的全国第十届残运会暨第十一届特奥会。虽然第一次

参加这样的盛会，但孟子新充满自信。当T33/34女子青年组轮椅竞速比赛发令枪声响起后，孟子新拼命挥动双手，一路领先直达终点。100米夺冠后，200米夺冠军，800米获得亚军。

教练邱万超说，孟子新2016年进入辽宁省轮椅竞速队，定级T34级，也就是脑瘫组。进队以后，这个不向命运低头的残疾姑娘训练刻苦，思路清晰，小小年纪就能很好把握训练方向，能理解教练意图计划。“我们这个项目属于体能要求较高的项目，她那时才14岁，在训练时就非常能吃苦，能完成刻意加大的运动量。因年龄小，当时对她要求不高，可她自己自加压力很努力。第一次参加比赛就表现优秀，好于同批国内选手，确实很难得。”

9月21日，孟子新要返回队里继续训练，备战2021年在陕西举办的下一届残运会。“我会更加努力，在轮椅竞速赛道上不断刷新纪录，用实力来证明自己，为葫芦岛和辽宁争光。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	23~10
	明日	晴	24~11
大连	今日	晴	24~16
	明日	晴	24~15
鞍山	今日	晴	23~12
	明日	晴	25~15
抚顺	今日	晴	22~7
	明日	晴	23~7
本溪	今日	晴	22~8
	明日	晴	23~10
丹东	今日	晴	25~11
	明日	晴	24~11
锦州	今日	晴	25~13
	明日	晴	27~14
营口	今日	晴	22~12
	明日	晴	24~13
阜新	今日	晴	25~8
	明日	晴	27~13
辽阳	今日	晴	23~9
	明日	晴	24~11
铁岭	今日	晴	23~9
	明日	晴	23~10
朝阳	今日	晴	26~10
	明日	晴	29~14
盘锦	今日	晴	23~12
	明日	晴	24~14
葫芦岛	今日	晴	26~12
	明日	晴	26~13

气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn



为庆祝新中国成立70周年，在沈阳市和平一校百年校庆即将来临之际，和平一校教育集团开展“双庆月主题汇演”。图为曾获得德国青少年艺术节金奖的和平一校长白岛分校快板队，正在沈阳云飏阁表演。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 杨军 摄

天然气罐车在高速下坡时起火……

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者崔晋涛报道 9月18日，一辆装载200立方米天然气的罐车在高速下坡路段行驶，频繁刹车导致轮毂过热使得轮胎起火，随时可能引发爆炸。危急时刻，司机将车停靠在路旁跳车逃生，后经消防救援人员紧急扑救，化险为夷。

9月18日18时07分，朝阳市消防救援支队指挥中心接到报警，称位于丹锡高速大庙往锦州方向，一辆装有天然气的罐车轮胎起火，指挥中心立即调派3辆消防车16名指战员赶赴现场。

18时18分中队到达现场，发现

是一辆天然气罐车后轮轮胎起火，蔓延至罐车厢体上方。向驾驶员了解到罐内气体大约还有200立方米，消防员立即展开全方位火灾扑救。冒着随时可能爆炸的危险，消防救援人员冷静处置，20分钟后将明火扑灭，避免了更大灾害事故的发生。

经驾驶员讲述，罐车后胎刹车有问题，行驶到下坡路段进行刹车降速，引发轮毂过热导致轮胎起火。

消防部门提醒广大驾驶员，车辆发现问题要及时修理，不要存在侥幸心理，开车上路，安全第一。

七 年 什 裳 · 丹 青 擬 英

遼寧日報美術館

馆藏艺术品整体拍卖

ART AUCTION

篆刻：遼寧省美術館藏

拍卖公告

辽宁日报美术馆馆藏艺术品拍卖会预展9月9日—26日进行，拍卖将于9月27日上午9时30分举槌，展拍地点均为辽宁日报美术馆。本季展出拍卖共甄选239件艺术珍品，涵盖有书法、国画、版画、陶瓷、油画等，是辽宁日报美术馆成立7年以来收藏的珍贵藏品。本季拍品丰富，既全方位的勾勒出关东大地的文化生态轮廓，亦体现出辽宁日报美术馆这些年助力关东艺术继承的匠心独具。

本次拍品为整体打包拍卖。参加拍卖来宾于9月18日至24日携身份证件在辽宁日报美术馆办理拍卖牌（周末不休息）。拍卖保证金人民币10万元。

预展时间：9月9日至9月26日 拍卖时间：9月27日
预约热线：22699332 18940028620 预展、拍卖地点：辽宁日报美术馆
拍卖委托方：百高（北京）国际拍卖有限公司